



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ  
ОБЛАСТ ПЛЕВЕН  
ОБЩИНА НИКОПОЛ

---

**МОТИВИ КЪМ ПРОЕКТ НА „НАРЕДБА ЗА УПРАВЛЕНИЕ НА ОТПАДЪЦИТЕ НА ТЕРИТОРИЯТА НА ОБЩИНА НИКОПОЛ“**

**1. Причини, които налагат приемането на наредба за управление на отпадъците на територията на община Никопол.**

Съгласно чл. 22, ал. 1 от Закона за управление на отпадъците (ЗУО), общинският съвет приема наредба, с която определя условията и реда за изхвърлянето, събирането, включително разделното, транспортирането, претоварването, оползотворяването и обезвреждането на битови и строителни отпадъци, включително биоотпадъци, опасни битови отпадъци, масово разпространени отпадъци, на територията на общината, разработена съгласно изискванията на закона и подзаконовите нормативни актове по прилагането му, както и заплащането за предоставяне на съответните услуги по реда на Закона за местните данъци и такси. За управление на отпадъците на територията на общината към момента няма действаща наредба, тъй като приетата с Решение №153/28.12.2000г. на Общински съвет – Никопол наредба е с преклудирани срок на действие съгласно параграф 12 от ПЗР на ЗУО (ДВ бр.53/13.07.2012 год.), което обстоятелство налага приемането на настоящата.

С проекта на Наредбата се уреждат дейностите по управление на отпадъците на територията на община Никопол на физическите лица, които живеят или временно пребивават в общината, както и на юридическите лица, които осъществяват дейност на нейната територия; редът и условията за изхвърлянето, събирането, транспортирането, оползотворяването и обезвреждането на битови, строителни, производствени, опасни и др. отпадъци и поддържането на чистотата на територията на община Никопол; финансовото осигуряване на дейностите по третиране на отпадъците и заплащането на съответните услуги; контролът, глобите и санкциите за нарушаване разпоредбите на наредбата.

**2. Цели, които се поставят.**

Целта на Наредбата е уреждане на обществените отношения, свързани с екологосъобразното управление на отпадъците на територията на община Никопол, с цел предотвратяване, намаляване или ограничаване вредното въздействие на отпадъците върху човешкото здраве и околната среда, както и да се окаже по-голям контрол върху дейностите свързани с управлението на отпадъците.

**3. Финансови и други средства, необходими за прилагането на новата наредба.**

За прилагане на Наредбата не е необходимо разходването на повече от предвидените в бюджета финансови средства.

**4. Очаквани резултати от прилагането, включително финансовите, ако има такива.**

Очакваните резултати са наличието на нормативна уредба, съответстваща на нормативната уредба от по-висока степен и правна сигурност при прилагането ѝ. Новата наредба ще допринесе за подобряване работата по прилагането ѝ, както и за повишаване на контрола за съблюдаване на законовите и подзаконови изисквания във връзка с управлението на отпадъците на територията на община Никопол.

**5. Анализ за съответствие с правото на Европейския съюз.**

Проектът на Наредба за управление на отпадъците на територията на община Никопол е в съответствие с европейското законодателство, спазвайки в пълнота разпоредбите и целите на националното законодателство.

Писмени предложения и становища по проект – наредбата могат да се изпращат в деловодството на Община Никопол и на електронен адрес: [obshtina@nikopol-bg.com](mailto:obshtina@nikopol-bg.com), в **30-дневен срок**, считано от деня следващ публикуването на проект – наредбата за обществено обсъждане.

**ВНОСИТЕЛ:**

**ИВЕЛИН САВОВ**

*Кмет на община Никопол*